

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Четверг
17
ФЕВРАЛЯ
1944 г.
№ 7
год издания 13
Цена 15 коп.

Можно с полным основанием сказать, что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины.

И. СТАЛИН.

Ремонту тракторов — неослабное внимание

Передовые МТС страны уже закончили ремонт тракторного парка и готовы к выезду в поле. Успех в этом им обеспечило серьезное отношение к важнейшему государственному делу, использование всех внутренних возможностей.

Дела передовых МТС должны служить ярким примером, зовущим коллективы МТС нашего района к быстрейшему окончанию ремонтных работ. С неослабным вниманием, с нарастающими темпами должна вестись эта важнейшая работа.

Машинно-тракторные станции района успешно выполнили план ремонта машин в IV квартале. Это хорошо. Но беда в том, что за этим последовала полоса затишья, самоуспокоенности. Вот показатели, говорящие о сбавлении темпов. Январский план Дивеевская МТС выполнила на 75 проц. и Глуховская МТС — также на 75 проц. В феврале Дивеевская МТС должна отремонтировать 13 тракторов. На сегодня готовы только две машины. Ни сколько не лучше дело обстоит и в Глуховской станции.

Снижение темпов вызвано тем, что дирекции МТС ослабили внимание ремонту. В мастерских чувствуется упадок дисциплины среди ремонтников, понижение производительности труда.

1 февраля с. г. о ходе ремонта директора МТС докладывали на сессии районного совета депутатов трудящихся. Сессия потребовала от руководителей машинно-тракторных станций принять меры к организации успешного ремонта машин и прилепного инвентаря. Казалось бы это должно послужить предупреждением для людей, отвечающих за ремонт. Но подобного ничего не случилось. Разговоры о нехватке запасных частей — вот что можно слышать сейчас от работников тракторных станций.

Каждый день нас приближает к началу весенне-полевых работ. И неудовлетворительный ход ремонта тракторного парка должен вселять особую тревогу в руководителей МТС. Необходимо использовать все внутренние возможности и принимать меры к изысканию нужных запасных частей.

Особого внимания к себе требуют вопросы качества. Грош цена ремонту, когда трактор собран «на живую нитку», кое-как. Надо не забывать, что значительная доля простоев именно объясняется плохим качеством ремонта.

Задача дирекций и партийных организаций МТС — так мобилизовать коллективы ремонтников, чтобы нарастающими темпами вести ремонтные работы и нисколько не ослаблять своего внимания этому участку.

Достоинно встретим 26 годовщину Красной Армии

КОЛХОЗ ГОТОВ К СЕВУ

И стар и млад в колхозной деревне рад успехам героической Красной Армии. И каждому ясно, что только напряженный труд ускорит разгром врага.

Первостепенной задачей для колхозов сейчас является подготовка к весеннему севу. Именно от степени подготовленности зависит успех проведения полевых работ. Этой мыслью проникнуты колхозники Спасовского колхоза «Правда».

Колхоз «Правда» на сегодня полностью готов к весенне-полевым работам. Приведены в образцовый порядок плуги, бороны,

сеялки и вся сбруя. Семенами колхоз обеспечен полностью в разрезе культур, они очищены, проверены на всхожесть и хранятся в хорошем состоянии.

Колхоз выполнил план вывозки навоза. Всего вывезено 950 возов и возка продолжается. Постоянные звенья в колхозе организованы и они сейчас проводят большую работу.

Готовность колхоза к севу — это лучший подарок дню Красной Армии.

Г. Королев,

пред. Челатьминского сельсовета.

МЕСЯЧНУЮ ПРОГРАММУ ВЫПОЛНИМ К 23 ФЕВРАЛЯ

Программу 1943 года районный промкомбинат выполнил на 117,2 процента. В этом году коллективы мастерских дали обязательства добиться еще лучших показателей.

Первый месяц нового года отмечен хорошими показателями. Январское задание выполнено на 112,2 проц. План этого месяца работники промкомбината решили выполнить к 23 февраля — ко дню Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Эти обязательства будут выполнены.

В одушевленные успехами Красной Армии, рабочие комбината в выходной день, 13 февраля, провели воскресник, а заработанные деньги 815 рублей

отчислили в помощь детям районов, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков.

Передовое место в выполнении программы держат сапожные мастерские. Среди производителей многие подают замечательные примеры в труде. Заслуживает одобрения работа т. Шоршова — мастера Верякушской сапожной мастерской, работника Балыковской сапожной мастерской т. Козлова. В столярной мастерской хороших результатов добились тт. Костюков и Краснов, в портняжеской мастерской — т. Глебов, в мастерской по изготовлению валяной обуви — тт. Михалева, Шикляна, Костюкова. **А. Большаков.**

ХОРОШИЙ ПОКАЗАТЕЛЬ

Большую работу по подготовке к весеннему севу провели колхозники колхоза «Кр. звезда», Яковлевского сельсовета. На сегодня колхоз готов к выезду в поле. Семена имеются полностью, они

очищены, инвентарь и сбруя отремонтированы. План зимней вывозки навоза в количестве 800 тонн выполнен.

День Красной Армии колхоз встречает готовностью к севу.

И. Кирейчев.

МАТЬ ДЕСЯТИ ФРОНТОВИКОВ

В разное время проводила на фронт десять своих сынов колхозница Прасковья Ефимовна Морева из Гаврилов-Ямского района Ярославской области.

До революции Моревы жили плохо, и глава семьи отправился в Ярославль на заработки. Но семья росла быстро и прокормиться было трудно. Шестерых сыновей, как только они подросли, пришлось отдать в пастухи, — учить их нечего было.

По другому сложилась жизнь у четырех сыновей Прасковьи Ефимовны, которые водились и выросли после революции. Один из них получил высшее образование, стал ветеринарным врачом. Остальные окончили среднюю школу. Двое пошли затем служить во флот, а один был принят в военное училище.

Началась война. Все десять братьев теперь на фронте. Матери десяти фронтовиков сейчас 62 года. Это женщина еще полная сил, одна из лучших

работниц колхоза. Она живет зажиточно, ни в чем не нуждается. За год Прасковья Морева выработала в колхозе больше 300 трудодней. Она внесла большую сумму на постройку танковой колонны, выделила 7 тысяч рублей на Военный заем.

— Я помогаю, чем могу, моим сыновьям — говорит старая колхозница.

Сыновья Моревой сражаются на многих фронтах. С севера, запада и юга приходят к ней письма.

Но однажды под вечер в дом Моревой принесли необычное письмо. На плотном конверте было напечатано: «Правительственное». Старая женщина развешивалась. Что бы это могло быть, не произошло ли несчастье с кем-либо из ее сыновей... Дрожащими руками она вскрыла пакет. Это было дружеское письмо Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Калинина. Он узнал, что десять сыновей Прасковьи Ефимовны сражаются на фрон-

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 9 по 15 февраля 1944 года).

На Лужском направлении наши войска продолжали успешное наступление и, сломив сопротивление врага, заняли районные центры Ленинградской области и крупные железнодорожные станции Оредеж и Батецкая. Железная дорога Ленинград — Батецкая — Новгород полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. В результате умелого обходного маневра и последовавшего затем штурма войска Ленинградского фронта 12 февраля овладели важным узлом железных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев — городом Луга. Захвачены 42 орудия, 61 миномет, до двух тысяч винтовок и автоматов, 4 танка, 2 бронемашин, 170 автомашин, 80 повозок, свыше миллиона патронов, 6 тысяч снарядов и авиабомб, 50 складов с боеприпасами, горючим и продовольствием.

Войска Ленинградского фронта, наступающие вдоль побережья Чудского озера и к востоку от него, за 5 дней наступательных боев овладели районными центрами Ленинградской области городом Гдов, Поляна, Ляды, а также заняли более 800 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Развивая наступление южнее и юго-восточнее города Гдов, наши войска в районе населенного пункта Зарудьяне окружили и ликвидировали группу войск противника. Захвачено 72 орудия, из них 3 тяжелых на гусеничной тяге, 350 автомашин, 80 повозок с грузами, 1500 лошадей и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта в результате обходного маневра и атаки с фронта, 11 февраля овладели крупным железно-

дорожным узлом и городом Шепетовка. В боях за Шепетовку наши войска разгромили крупные силы немцев. Только на улицах города подсчитано 3200 вражеских трупов, 47 сгоревших танков и 12 самоходных орудий. Советские части захватили у противника 67 орудий, 83 миномета, 140 пулеметов, крупные склады с военным имуществом и другие трофеи.

Севернее городов Звенигородка и Шпола наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника. Сжимая кольцо окружения, советские части заняли районные центры Киевской области Городище, город Корсунь — Шевченковский и ряд других населенных пунктов. На подступах и на улицах села Городище подсчитано свыше 1000 трупов гитлеровцев. Захвачено 24 орудия, 65 пулеметов и более 1000 автомашин. Советские части, овладевшие опорным пунктом немцев Заводовка, уничтожили свыше 1000 немецких солдат и офицеров и захватили 123 орудия, 35 минометов, 10 бронемашин, 970 автомашин и 6 складов с военным имуществом.

Северо-западнее г. Звенигородка наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и пехоты противника, пытавшимися прорваться на помощь своей окруженной группировке и нанесли им большой урон в людях и технике. Только за 14 февраля истреблено не менее 2 тысяч немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 73 танка и свыше 20 самоходных орудий. Ценою огромных потерь немцам удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. 15-го февраля наши войска успешно отбили все атаки танков и пехоты противника.

За время с 8 по 14 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 571 немецкий танк. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 274 самолета противника.

ПОМОЩЬ ДЕТЯМ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Партия и правительство уделяют огромное внимание детям защитников нашей Родины. Им оказывается всемерная материальная помощь.

В районе проходит работа по оказанию помощи детям фронтовиков. Для детей собрано несколько тысяч руб. денег, выдано 30 пар детских валяных сапог. В ближайшие дни детям фронтовиков будет продано из кооперации: 86 платьев, 90 юбок, 34 костюма и 12 пальто.

Среди колхозников, рабочих и служащих сейчас проводится работа, направленная на оказание помощи детям защитников Родины.

А. Арнольд

П. Золотов.

Разбазаривание колхозного скота

Ежегодно Березинский колхоз «Ударник» затрачивает огромные средства на пополнение колхозного стада. Казалось бы, скотом надо дорожить и проявлять к нему самое рачительное отношение. К сожалению, в Березине привыкли считать только головы, а что они из себя представляют — это руководителей не беспокоит.

На пост председателя этого колхоза т. Шокуров пришел не так давно. Но уже сейчас видна его работа по разбазариванию колхозного скота. Повелось так: взрослых телок с фермы Шокуров продает, не спрашиваясь членов правления, на место их покупает малолетний молодежь.

О такой вредной практике говорят такие факты. Одна телка с фермы отдана председателю Конювского сельпо т. Липатовой за то, что она сдала за колхоз несколько килограммов мяса. Сейчас Липатова остается в долгу перед колхозом. Вторая телка, которая должна отелиться в апреле этого года, попала заместителю председателя Конювского сельпо Сосновой. Взамен от нее взяли теленка рождения 1943 г. И удивительно: обмен произошел, как говорится, ухом за ухо.

Могут спросить: почему это несколько не тревожит заведующего фермой Бирюкову? Оказывается я на этот вопрос не трудно ответить: с позволения председателя Бирюкова сама взяла себе с фермы стельную телку.

В мясопоставки здесь скот сдается без всякой выбраковки зооветработниками. Тов. Шокуров не считает нужным по вопросам животноводства говорить ни с советом, ни с зоотехником.

Такому легкому отношению к колхозному скоту должен быть положен конец.

А. И. Киселева,
участковый зоотехник.

Коня надо беречь

Значение лошади в сельском хозяйстве, особенно в условиях военного времени, исключительно велико. Конь решает успех проведения всех сельскохозяйственных работ в колхозной деревне. Поэтому руководители колхозов, конюхи, ездовые должны добиваться полного сохранения коня, сбережения его от всевозможных болезней и не допускать выхода лошади из строя.

В ряде колхозов района лошади находятся в хорошем состоянии, не допускаются простои коня. Так обстоит дело в Елизарьевском, Владимирском, в колхозе «Пробуждение» и других колхозах. Но немало можно привести примеров, когда к конскому поголовью проявляется бездушное отношение. В Яковлевском колхозе от одного только нагнетов холки (неправильная пригонка сбруи и чрезмерная эксплуатация) пало 4 лошади, в Балыковском — 2 лошади и 2 лошади находятся на излечении в течение 8-ми месяцев от тех же болезней.

Падеж лошадей и выход их из строя допускают в Стуковском колхозе. Из-за плохого содержания и варварского обращения здесь пало 10 лошадей. Низкая упитанность лошадей остается в Кр. Пановском и ряде других колхозов.

Необходимо остановиться на причинах, вызывающих падеж и выход из строя лошадей, а также на мерах предупреждения этих явлений.

Причины, вызывающие выход лошади из строя, потерю ее трудоспособности и падеж, можно разделить на моменты: 1) несоблюдение режима и гигиены кормления (неправильное, скудное кормление при большой нагрузке, скармливание кормов в неприготовленном виде) и 2) несоблюдение режима эксплуатации (перегрузка, непосильная работа, ненужная гонка, отсутствие отдыха, неправильная подгонка сбруи и т. д.).

Поэтому на соблюдение пра-

вильного кормления лошади следует обращать первоочередное внимание. Надо добиться того, чтобы лошадь ежедневно кормилась и поилась в строго установленном время, т. е. этим достигается лучшая усвояемость кормов и сбережение лошади от различных заболеваний и расстройств органов пищеварения.

По приходе лошади с работы дачу концентратов и поилку надо производить как она придет в нормальное состояние, т. е. как пройдет около 2-х часов. Не следует допускать поения холодной водой разгоряченной, утомленной лошади. Это вызывает тяжелое заболевание ревматическим воспалением копыт. Поение сразу после дачи концентратов (овса, ячменя) может вызвать заболевание коликами. Поэтому, в целях сохранения сроков кормления, в особенности при проведении весеннего сева, поение можно производить во время работы, за полчаса до окончания работы. После этого лошадь, придя на двор, охотнее принимает за корм и меньше испытывает жажды. При кормлении концентратами лошадь должна брать в работу не сразу, 20—30 минут ей надо давать отдыха на пищеварение, этим предостерегаешь ее от колик.

Кормление должно быть достаточным, скармливание кормов, особенно соломы, надо производить в приготовленном виде, т. е. обязательно проведение резки и запаривания, это увели-

чивает усвояемость кормов и лучшую их переваримость.

При эксплуатации лошади немаловажную роль играет сбруя. Поэтому надо серьезное внимание обращать на пригонку сбруи. После тяжелых работ сбрую нельзя снимать до тех пор, пока лошадь не сбсохнет, и если снимать, то части тела, соприкасающиеся со сбруей, необходимо растирать. Несоблюдение этих правил ведет к нагнетам холки, потертости которой трудно излечиваются.

Готовясь к весеннему севу, все истощенные лошади должны быть освобождены от работ, поставлены на хорошее кормление, за ними надо улучшить уход и проводить регулярно их чистку. К основному рациону истощенным лошадям следует добавлять на каждую голову 1 кг. дробленого овса, 0,5 кг. пшеничных отрубей, 1 стакан льняного семени, полстоловой ложки поваренной соли. Всею эту смесь хорошо обдать кипятком и после остывания — через 4—5 часов — скармливать.

Ежемесячно должны проводиться осмотры лошадей. Надо всемерно поощрять конюхов и ездовых, добросовестно относящихся к коню, и снижать оплату тем, кто нерадиво относится к лошади.

Беречь коня, готовить его к полевым работам — долг всей общественности района.

С. РУССКИХ,

И. О. старшего ветврача Райзо.

БЕЗДУШНОЕ ОТНОШЕНИЕ К СЕМЬЯМ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Плохо помогает красноармейским семьям руководство Березовского колхоза. Взять хотя бы такой пример: у тов. Сатистовой муж погиб на фронте. Она работает телятницей на ферме. Целый день ей нельзя отлучаться со двора. Дома остается один ребенок. А между тем изба не отапливается, потому что

у Сатистовой нет дров. Несколько раз она обращалась к председателю колхоза т. Горбунову с просьбой помочь ей, но кроме грубых окриков ничего не получала.

Сельсовет и парторганизация должны оказать помощь красноармейке Сатистовой.

К. С.

ОБЩЕСТВЕННАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СОБСТВЕННОСТЬ СЯЩЕННА И НЕПРИКОСНОВЕННА

Основным законом — великой Сталинской Конституцией СССР на граждан советского государства возложена обязанность беречь и укреплять общественную социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу Советского строя, как источник богатства и могущества нашей Родины, защитной и культурной жизни трудящихся. Любопытные на общественную соц. собственность, являются врагами народа.

В борьбе за коммунистическое общество, в борьбе за охрану соц. собственности от воров, жуликов и расхитителей, на советский суд, органы следствия возложена величайшая задача — беспощадно, со всей строгостью советских законов карать лиц, посягающих на государственную общественную достояние. Одним из важнейших законов в области борьбы с расхищением общественной собственности мы имеем закон правительства от 7 августа 1932 г.

Партия, правительство и лично т. Сталин повседневно уделяют внимание охране социали-

стического добра. Казалось бы, указания партии и правительства должны быть усвоены не только работниками суда и следствия, но всеми руководителями колхозов, партийно-советских и торгово-кооперативных организаций. Однако не все еще руководители хозяйственных организаций и колхозов уяснили эту истину и кое-где проявляют легкое отношение к общественному добру. Правда, по сравнению с 1942 годом в прошедшем году мы имеем снижение преступности на 36 проц., но тем не менее она еще достаточно велика. Кражи по своим размерам в отдельных колхозах довольно внушительны. Бывший кладовщик Степановского колхоза Скудников растратил 1096 кг. колхозного зерна. В Б. Лихачевском колхозе у кладовщика Миронова выявлена большая недостача и изъинки зерна, за что виновный осужден к 5 годам лишения свободы. В Вертяновском колхозе «Искра» Грузинцев, будучи мельником, растратил 1119 кг. хлеба и осужден к 4 годам лишения свободы. Группа воров в Б.-Череватов-

ском колхозе украла 550 кг. колхозного хлеба. Виновники во главе с Рощиным осуждены народным судом на срок от 2 до 5 лет лишения свободы. К 2 годам лишения свободы приговорен бывший мельник Курьоловского колхоза Егоров за то, что украл 1010 кг. колхозного хлеба.

Уже эти факты говорят о том, что с охраной колхозной собственности дело обстоит далеко неблагоприятно. Одной из причин, дающих повод к хищениям, является отсутствие повседневно контроля за сохранением общественной собственности со стороны руководителей сельсоветов, правлений колхозов, ревкомиссий колхозов, торгово-кооперативных и других организаций района.

Поводом к воровству является и плохо поставленный, запутанный учет. А надо сказать, что за последнее время в ряде колхозов выявлены большие неформальности в учете, особенно в Стуковском, Шахаевском, Пузынском колхозах.

Говоря об этих фактах, нельзя умолчать о районном земельном отделе. Работники его глубоко не выкают в жизнь колхозов, не изучают их экономики, они превратились в бесстрастных регистраторов фактов

разбазаривания колхозного добра в ряде колхозов.

Для успешной борьбы с расхищением общественной социалистической собственности нужно прежде всего руководителям сельсоветов и парторганизаций, колхозов и кооперативных организаций повседневно контролировать, проверять хозяйственное состояние организаций, лучше организовать учет и хранение общественного добра, вдумчиво заниматься подбором людей, которым вернутся материальные ценности, изучать кадры, помогать молодым работникам, вести с людьми постоянную политико-массовую работу. Вдумчиво, серьезно надо подходить к подбору людей в состав ревкомиссий, на пост сторожей ставить проверенных, честных людей. А земельный отдел должен улучшить руководство колхозами, постоянно помогать колхозам в налаживании учета.

Все эти мероприятия дадут возможность нам ликвидировать массовые случаи расхищения колхозной социалистической собственности.

Лаврентьев,

районный прокурор, юрист 1-го класса.

Обзор международных событий

Немецкие колонизаторы, прибывшие из Германии в Эстонию, Латвию и Литву после захвата этих советских республик гитлеровскими войсками, теперь поспешно убираются оттуда восвояси. Об этом за последние дни сообщает иностранная, в частности Шведская печать. Среди оккупационных властей царит переполох в связи с успешным наступлением Красной Армии, вышедшей на линию реки Нарвы и очистившей от врага все восточное побережье озера Чудское.

Попытки гитлеровцев провести в этих советских республиках мобилизацию мужского населения в немецкую армию провалились. Шведское радио сообщает, что в Эстонии, Латвии и Литве усиливается активность партизанских отрядов.

Народные мстители Белоруссии не дают покоя врагу. Как сообщает Шведская газета «Афтонингген» генерал эсэсовских войск Гартенштейн умер несколько дней назад от ран, полученных в бою с белорусскими партизанами. Это — четвертый немецкий генерал, убитый за последние две недели.

Возрастает паника и растерянность в Румынии. По мере продвижения советских войск на правобережной Украине бегство румын из временно оккупированных советских районов принимает все более массовый характер. Румынские чиновники, дельцы и предприниматели эвакуируются за Днестр и за Прут. Оккупанты вывозят награбленное добро, угощают скот, увозят домашнюю птицу.

О том, как чувствуют себя румынские прислужники Гитлера, можно судить по статье, напечатанной на днях в бухарестской газете «Вяца». В ней говорится, что в Румынии теперь «слишком много говорят о предстоящей катастрофе» и что в «нынешней суровой обстановке люди чувствуют себя не совсем уверенно, жалуются и сеют панику».

Как крысы, предчувствующие гибель фашистского корабля, бегут и стараются скрыться из виду гитлеровские агенты за границей. Телеграммы из Анкары и Лондона сообщили на этой неделе о побегах помощника немецкого военного атташе в Турции Фермерена и трех агентов гитлеровской контрразведки. Любопытно, что Фермерен является родственником германского посла в Турции Фон-Папена. Это доказывает, что страх за завтрашний день все больше проникает даже в круги близких к руководящим верхам гитлеровской банды.

Л. Волюнский.

Отв. редактор

М. П. ПЕРОВ

Тип. газ. «Ударник» с. Дивеево
МЦ 02130, Зак. № 5